

# 第13次否决！美政府“停摆”整四周

## 联邦食品援助项目资金即将耗尽，20多个州发起诉讼

### 涉及约八分之一人口

28日，美国参议院以54票对45票的结果，再次未能通过程序性表决，推进旨在结束政府停摆的《2025财年持续拨款与延长期限法案》。该法案由众议院通过，拟以当前资金水平临时恢复政府运作，在参议院需获得60票方能推进。此次为该法案第13次表决，仍未达到所需门槛，意味着政府停摆将继续。

据美国《政治报》网站报道，民主党主政的25个州和首都华盛顿28日在马萨诸塞州一家联邦法院提起诉讼，要求推翻联邦政府早先要各州停止发放食品援助福利的指令，并要求农业部动用所有可用资金，以确保“补充营养援助计划”在11月份继续执行。各州参与诉讼的官员认为，农业部打算暂停这一项目的资金发放，违反了联邦法律。

由于政府“停摆”，“补充营养援助计划”将于本月31日耗尽资金。这一项目覆盖全美约4200万人，约占总人口八分之一，其中大多数人的收入低于贫困线。接受援助的人可使用联邦食品救济金在指定商店等购买食物。

美国农业部9月表示，打算在“停摆”期间使用联邦应急资金维持“补充营养援助计划”运行。但10月25日，农业部宣布暂停这一项目，11月1日将停止发放食品救济。媒体披露的农业部一份备忘录显示，联邦政府拒绝动用这笔总额约50亿美元的应急资金维持“补充营养援助计划”，理由是法律规定应急资金应用于赈灾之类用途，不能用于日常福利开支。农业部还表示，如果各州11月暂时分摊这一项目的费用，之后不会从联邦政府获得补偿。

因美国共和、民主两党在医保相关福利支出等方面存在分歧，美国国会参议院9月30日未能在联邦政府资金耗尽前通过新的临时拨款法案。美国东部时间10月1日零时起，联邦政府时隔近7年再次“停摆”。

美国联邦政府当地时间28日“停摆”已整整四周，一个数千万人依赖的联邦食品援助项目即将耗尽资金，民主党主政的25个州和首都华盛顿对联邦政府提起诉讼，要求动用联邦应急资金，以维持这一项目。而当天参议院第13次否决了临时拨款法案。



25日，在美国印第安纳波利斯的一处食物赈济处，一名志愿者为一名男子打包食品。 新华/美联

### 民主党批“残忍行为”

民主党方面强烈反对此举。国会参议院民主党领袖舒默表示，政府不为食品救济项目提供资金是“残忍行为”。参与28日诉讼的多名州总检察长致信农业部长罗林斯，要求农业部对资金延迟拨付作出法律解释，并在“补充营养援助计划”停止前提供可能的干预方案。

美国会逾200名民主党籍众议员24日致函罗林斯，要求其动用应急资金发放11月的食品救济。众议院民主党领袖杰弗里斯谴责共和党人“把饥饿当武器”，并称联邦政府停发食品救济将是“令人作呕的失职”。

一些州承诺，联邦政府一旦“断供”，他们将设法维持本

州食品救济发放。但这种做法是否合乎规范仍然存疑。阿肯色州等州则通知领取救济者为“停发食品”做好准备，建议他们寻求民间救济机构的帮助。

### 空管无奈打第二份工

由于领不到工资，数百名美国空中管制员最近不得不打第二份工以维持生活。这使得本就承受压力的航空安全体系面临更大负担。

据路透社报道，28日是美国空管人员的发薪日。由于联邦政府“停摆”，约1.3万名空管人员和5万名美国运输安全管理局职员没能按时拿到全额工资。为维持生计，一些空管人员做起了兼职，当餐厅服务员、为外卖平台送餐、开网约车、做代购以及周末当家教等。

全国空中交通管理人员协会主席丹尼尔斯28日说，随着空管人员的生活压力增大，从事兼职工作的人数预计还将增加，“目前已有数百人在做兼职，今后将达到数千人”。对那些刚搬至异地开启首份工作、仍在接受培训或没有存款的年轻空管人员而言，经济压力更大，“他们是当前最脆弱的群体，也无疑是受影响最深的人”。他说，领不到薪水会让人无法专心工作，造成安全隐患。

据路透社报道，近几周来，申请病假的空管人员日益增多，导致大量航班延误或取消。仅在26日和27日就分别有8800架次和近7000架次航班延误，延误比例分别为44%和24%。在“停摆”前，这一比例只有平均5%。

综合新华社、央视新闻消息

### □国际观察

这次“停摆”的直接导火索是美国共和党与民主党在医保福利支出上的分歧。现在《平价医疗法案》的部分医保补贴快到期了，民主党想继续发这笔钱。此外，此前部分移民被踢出医保范围，民主党想恢复他们的医保资格。在民主党看来，政府有义务提供财政支持，帮助弱势群体纾困。

共和党则认为，向弱势群体提供补助是“养懒汉”。共和党提出的临时拨款法案没有纳入民主党的诉求，民主党在参议院先后13次使用否决权。临时拨款法案迟迟无法通过，造成美国政府持续“停摆”。

更为讽刺的是，联邦政府“无米下炊”，白宫却在“大兴土木”，耗资2.5亿美元建豪华宴会厅。为方便高官出行，美国当局还斥资1.72亿美元购置两架豪华公务机。

这次“停摆”危机不仅是单一的政策分歧，美国两党都有各自的“小算盘”。分析认为，特朗普政府利用“停摆”进一步裁员，并冻结民主党支持的项目资金，趁机打压对手。而民主党为了明年的中期选举，想通过“痛苦的反抗”强化党内团结，塑造不屈的党派形象，巩固选民信心。

在外交学院国际关系研究所教授李海东看来，联邦政府持续“停摆”合乎两党捞取政治权力的算计。复旦大学教授沈逸认为，美国政治生态高度撕裂，妥协的一方可能要付出更大代价，“停摆”僵局可能持续更长时间。

李海东说，美国政治脱离了对民众和国家根本利益的考虑，与民众感受之间的隔阂越来越大，这正是当前美国阶层对立、政治撕裂、政府运作紊乱且短时间内无法化解的原因。

据新华社

“讲文明 树新风”公益广告

牵绳遛狗，清理狗粪，  
不养烈性犬，  
养宠不扰邻，  
一起共建和谐社区

